
Якоруда -  пътека „Водолаза“ (вариант 1)
Маршрут от MTB-BG.com

Картата е базирана върху BG Mountains / kade.si 

Начална точка: паркинга при общинския минерален басейн на Якоруда и спирката на 
теснолинейката;  https://maps.app.goo.gl/y1AVARXgxpFcotUk6 
Дължина: 6.3 км
Изкачване: 350 м
Ниво на техническа трудност: високо (R1, R2, Т4)
Физическо натоварване: средно (КФН=6)
Продължителност: 1-2 часа (в зависимост от темпото, почивките и т.н.)
Вода: 1.0 л;  по маршрута няма чешми, освен в началната точка. 
Храна: не е необходима
Терен:
- асфалт – 1.2 км
- черни пътища – 3.3 км
- пътеки – 1.8 км

http://www.bgmountains.org/bg/
https://maps.app.goo.gl/y1AVARXgxpFcotUk6
https://kade.si/


Описание: 
От паркинга при басейна (т.01) продължаваме още 300 м по асфалтовия път между басейна и жп 
линията на теснолинейката до един прелез (т.02), където асфалтът завива остро надясно, а ние 
продължаваме по черен път наляво към планината, минавайки покрай разни стопански дворове. В 
т.03 пропускаме черен път вляво и нагоре сме само по основния път, който навлиза в долината на 
един поток. В началото пътят не е твърде стръмен, но в един момент наклонът се увеличава 
значително и може да се наложи да бутате на няколко места. В т.04 (2.8 км) достигаме разклон, на 
който сме по левия път с още малко изкачване. 
В т.05 (3.4 км) излизаме на поляни, където пътят се заравнява и се разделя на две. По-главният 
продължава да се изкачва наляво. Вие обаче трябва да продължите по десния, като тук започва 
спускането и е добре да си сложите каквато защитна екипировка носите. 
Тръгнете по черния път, но карайте съвсем бавно, за да не изпуснете началото на пътеката в т.06 (3.6
км). Точно след ляв завой на пътя пътеката е надясно, като в началото е трудно забележима – 
изглежда като изоставена и затревена горска просека. С навлизането между дърветата обаче 
линиите стават доста по-ясни. На много места имате избор между повече от една линия. В т.07 
пътеката завива надясно и след един стръмен участък се кара по тънък ръб над един черен път, 
който е вдясно под нас. В т.08 (4.4 км) излизаме на въпросния път и го пресичаме. От другата му 
страна трябва да внимавате, защото има поне две пътеки (разделят се в т.09). Едната тръгва по-остро
вдясно и изглежда като улей – не е вярната! „Водолаза“ продължава по-скоро направо, почти в 
посоката на черния път, който пък свива вляво. Веднага след пътя прегазваме едно дере и от другата
му страна пътеката продължава вдясно, като тук става доста права и скоростна, без да е с голям 
наклон. В края обаче се пригответе отново за стръмни и технични участъци. 
В крайна сметка пътеката завършва при линията на теснолинейката в покрайнините на Якоруда – 
т.10 (5.3 км). Оттук тръгнете покрай жп линията в западна посока (обратно на града) и след 30-40 м 
пресечете внимателно релсите и се прехвърлете на асфалтовия път (т.11). Карайте в посока Банско 
около 700 м до т.12, където е отбивката към басейна и банята, откъдето тръгнахте. 


